

D12

拍案

CASE STUDY

WEEKLY
潍坊周读

旱冰场血案

本报记者 赵磊

小伙命丧旱冰场外

3月6日,张鹏约着几个朋友,一起到奎文区东风街附近的一家商场楼顶的旱冰场玩耍。因为当天是周日,旱冰场内不少人在兴高采烈地滑冰,门口的休息区域,也有不少人在聊天。

旱冰场内的张鹏和几个朋友一起在旱冰场内玩着各种花样,倒着滑、侧着滑,却没发现门口闯进来了一个20多岁的男青年。

男青年急匆匆地冲进来,越过了休息区域,直接到了场内,还在不停地张望着什么。这时候,张鹏等人正好在倒滑,只听“砰”的一声,打头的一个人跟男青年撞到一起,接着几人都被绊倒在地。

一进门就受了无妄之灾,男青年怒气冲冲地站起身,对着“惹祸之人”口气不善。而这时,张鹏和朋友几人也从地上爬了起来。张鹏和朋友觉得责任在对方,而男青年也不依不饶,于是双方开始争吵,并且随之发生了打斗。

因为对方人多势众,男青年打不过,只有夺路而逃向楼下窜去。而张鹏等人不依不饶,在男青年后面紧紧追赶,一路从旱冰场出来,到了北侧的消防通道内。

慌不择路之下,男青年逃到消防通道,但是,他却发现安全通道大门竟是关闭的。男青年无路可逃,而这时,张鹏和于宏还在后面穷追不舍。双方遭遇后,又开始了新一轮的打斗。

随着打斗的升级,双方掏出随身携带的刀子开始互捅。其中,男青年手持一把水果刀,不

顾一切地接连捅向了张鹏和于宏。

三人互相殴打之后,身上都挂了彩,而张鹏躺在地上,血流了一地。张鹏的朋友看见他受伤了,赶紧拨打了120急救电话。几分钟后,救护车赶到现场。这时,于宏和男青年见此情景,也冷静下来。因为自己也受了伤,他们跟着救护车一起,被送到医院进行救治。

嫌犯从厕所里逃跑

3月6日下午5点,奎文警方接到报警,有两名男青年因互相殴打,被刀捅伤,一人自称张斌,被捅伤腹部,另一人于宏,被捅伤内脏,伤势比较严重,二人均在医院接受治疗。

接到报警后,奎文警方到医院进行调查时,却意外发现,将人捅伤捅死的男青年,竟然不在医院当中。男青年自身也受了伤,却没有待在病房中。民警询问值班的医生护士,也没有人知道男青年到底去了哪里。

而被男青年捅伤的于宏今年只有16岁,当时还因为腹部被捅伤,正在医院中进行抢救。

根据男青年在医院登记薄上登记姓名“张斌”和电话。民警展开调查。经过了解,男青年应为潍坊本地人。公安人员将符合条件的资料全部调取,经辨认与犯罪嫌疑人不符,所留电话也是空号。

针对犯罪嫌疑人腹部受伤的情况,民警对潍坊市区的大小医院、门诊展开了摸底调查,同时调取了涉及到犯罪嫌疑人的全部监控资料。然而,嫌疑人仿佛蒸发了一样,没有留下任何踪迹。

民警在查看医院的监控录像时,发现了男青年在中医院神秘“消

失”的原因。

就在男青年人院当天,医院中出现了一名夹包的男子。这名夹包男与嫌疑人一起说着话进了厕所,但是,几分钟后,夹包男却独自一人从厕所中出来,随后离开了医院。

这名夹包男应该是与嫌疑人相识,而从嫌疑人作案下手狠毒、事后在医院迅速找人接应并且逃跑后没在附近治疗伤势,民警分析嫌疑人、夹包男应该是有前科劣迹,具有丰富反侦察经验的人员。

民警将上述两人的相关视频拿到看守所、监狱进行辨认。经过民警辨认,夹包男应为曾被处理过的吸毒人员陈某;而潍北监狱反应“张斌”实际上是2010年底释放的服刑人员李杰。

经过调查,民警发现,6年前李杰曾因抢劫罪被判刑,在潍北监狱服刑。期间,他和一个狱友武某关系极好。武某与李杰同日离开监狱。出狱后,武某去青岛打工。

嫌犯逃到东北被抓获

民警立即赶赴青岛调查,通过青岛警方的协助,民警发现,武某已经于3月7日离开了青岛。3月6日,犯罪嫌疑人李杰刚刚作案并潜逃,一天之后,武某就突然离开了青岛,难道这是巧合?经过分析,武某和李杰一起逃往东北的可能性很大。

经过调查,3月7日武某从烟台乘船去往大连。民警一路追踪,经过沈阳、长春,最后来到了吉林省松原市。通过监控,武某和李杰并没有继续向北回海拉尔。

老家,而是在松原下了车。

3月30日,在当地警方的大力配合下,奎文警方在吉林省松原市一处小区外的超市将出售菜的两名嫌疑人抓获。

在吉林松原被抓获后,李杰和武某被带上开往潍坊的火车。经过列车20多个小时的颠簸,4月2日下午,李杰和吴某被民警押解回潍坊。

面对民警的审讯,李杰只是交待自己捅伤两人的事实。然而,让他意料不到的是,当时他用水果刀随手捅过去的时候,却正好刺中了张鹏的心脏,导致张鹏被发现时已经死亡。而于宏因腹部被捅,伤情也构成重伤。

李杰今年24岁,案发当天下午,他到旱冰场找女朋友。本来心情很好,但是却因为进门后被张鹏等人撞到,一时气愤冲昏了头脑。几人发生争执后,李杰持刀将两人捅成一死一伤。

在医院中,李杰已经预料到事情不妙,赶紧联系了自己的朋友陈某。在陈某的帮助下,他趁上厕所之际,从窗口逃走。

目前,李杰和武某已经被奎文警方送往潍坊市看守所羁押。(文中人物均系化名。)